

Tábor a Cuha völgyében

E heti postánkat dr. Bánkfalvy Gyula levelével nyitjuk, aki a vasútforgalmi technikum KISZ-szervezetének nyári táboráról számol be.

„Július 10-től kétszer kéthetes tábort nyitottak a vasutas KISZ-ek. Az első két hétben a sportolók vesznek részt benne. Ők építették fel a tábort, melyet azután átadnak a továbbképző tábor lakóinak. A felszerelést Bakonyzentlászlon adták fel, ahonnan a Cuhan át hidat építve szállították el a tábor helyére. Szébb környezetet keresve se lehetett volna találni. A részt vevő 120 KISZ-fiatal számára ez a tábor örök emlék marad.”

Tilos telefon

Ismét arról kaptunk értesítést, hogy megtagadták a telefon használatát egy sürgős esetben. Maróti Mihályné Marostói utca 18. szám alatt lakó olvasónk írja a következőt:

„Július 2-án vasárnap az újszegedi 19-es élelmiszer-árudában akart telefonálni férjem, mivel egyéves kisfiunk nagyon rosszul lett, s ebben az üzletben van a legközelebbi telefon. Sajnos kérését megtagadta a pénztáros, Gulyás Irén. Idézem: „Nem látja, hogy milyen sokan vannak a boltban, a telefon a raktárban

van, s nem állhat maga mellé addig senki!” Férjem nagyon meglepődött ezen, s meg is jegyezte, hogy 6 csak telefonálni akar, nem lopni. Kisfiunkat másnap kórházba kellett szállítani és azóta is súlyos beteg”.

Nem először pangszolják olvasóink, hogy az üzletekben, közületeknél megtiltják a telefon használatát ilyen, s ehhez hasonló esetekben is. Jó lenne, ha az illetékesek egyértelmű utasítást adnának ki arról, hogy a telefonszámok felvétel nélkül rendelkezésre kell bocsátani.

Egyforma vagy különböző?

Csúri György, Róna utca 28. szám alatt lakó olvasónk írta a következő levelet:

„Feleségem megkapta a jegyes tejeire szóló utalványt, melyet a hozzánk legközelebb levő, Szilléri sugárút 32. szám alatti 62. számú élelmiszerboltban váltunk be. Ennek lassacskán három hónapja, úgyhogy volt időm megfigyelni, hogy panaszom okozója nem véletlenszerű tévedés. Az üzletek a jegyes tejet külön kannában kapják, mivel annak minősége jobb mint a szabad tejé. Ezt azért is állíthatom, mert feleségem csak aludt tejként tudja elfogyasztani és ezért rendszeresen megaltatjuk és így látható a két fajta tej vizuálisan közötti különbség. Az árudában viszont tetszés szerint adják a tejet, figyelmen kívül hagyva, hogy utalványunk van. Többszöri kérésemre azt válaszolták, hogy a két tej teljesen egyforma. Mivel a panaszolt eset a három hónap alatt legalább hússzor előfordult, kérem az ügy kivizsgálását. Mivel a terhes nők és a csecsemők védelme elsőrendű feladat, nem engedhető

Válaszolnak az illetékesek

Beépítik a teret

Lapunk június 30-i számában „Egy elfelejtett tér” címmel adtuk közre Kovács Mihály olvasónk levelét, mely a nagyállomás mellett levő terület elhanyagoltságát tette szóvá. A választ Gladics Józseftől, a III. kerületi tanács építési és közlekedési osztályának vezetőjétől kaptuk meg rá:

„Szakigazgatási szervünk 1965-ben a MÁV részére területfelhasználási engedélyt adott ki, mivel ide többszintű épület kerül. 1964 óta ez a terület a MÁV tulajdona. Ebből adódóan az építkezések megvalósításáig a MÁV-nak kellett volna kezelnie, illetve jó gazda módjára fenntartania. A kerületi tanács a pihenőpadokat nem szállította el. A tanács előtt nem ismeretes az ok, amiért a MÁV a beruházást még nem kezdte el, megjegyezni kívánjuk azonban, hogy a közelmúltban tervezett elő építési engedély kérelmet”.

Kijavítják az utat

Szintén Gladics József válaszolt „Baleset kell egy kis javításhoz” címmel K. A. olvasónk tollából megjelent panaszra.

„A cikk írója kifogásolja a Marx tér tengelyében levő út rossz minőségét. Az észrevétel helytálló, s a ke-

tartania. A kerületi tanács a pihenőpadokat nem szállította el. A tanács előtt nem ismeretes az ok, amiért a MÁV a beruházást még nem kezdte el, megjegyezni kívánjuk azonban, hogy a közelmúltban tervezett elő építési engedély kérelmet”.

ni, kardot kirántani, katonákat sorakoztatni.

Rosszul ment a dolog. Az első napokban még türelmes volt Vilma néni, de azután minden hibánál koppant a fejemen a hegedűvonal. Mert az óvó néni általában hegedűvel járt-kelt közöttünk. Ha kellett, kisérté énekünket, ha pedig valaki hibát csinált, a vonóval kapott a fejére.

Ezeket a koppantásokat én otthon alaposan fölmagyitottam. Édesanyám bement az óvodába és leváltatott a fővezérségről. Ezután, mint közkatona szerepeltem.

Három fiúval próbálkoztam Vilma néni. Végül megint fővezér lettem. A koppantások is visszatértek, igaz, ritkábban.

Az udvaron volt a vizsga. Rendben ment minden, katonáim engedelmesen követték parancsaimat. Már végefelé jártunk, amikor kirántottam kardomat és az ellenség felé mutatva, rohamra akartam vezényelni csapatomat. Ekkor megláttam szüleimet a nézők között. Elpirultam és egy szót sem tudtam kinyögni. Vilma néni hiába sügta már szinte egész hangosan mondanivalómat. én nem hallottam meg. Azért a történet, ami a fővezérnek járt a sok tanulásért, megkaptam.

Azóta sok-sok év eltelt. A kis duci, akivel sétáltam... már a nevére sem emlékszem. Barátom, akivel el-elkészttem... meghalt a háborúban. A régi fővezérből középkorú, kopaszodó ember lett. Már a gyermekei is középkorúak.

Jópár évvel ezelőtt egyik ismerősömtől vettem egy tartócsövet televízió antennának. A kapu alatt, ahol le volt fektetve a cső, tanakodtunk, melyik végét ki fogja meg, mikor megszólít egy magas, fehér hajú asszony.

— Jóska, ugye magát Jósának hívják?

Pénzért, de jegy nélkül

J. G. aláírással hozta a posta ezt a levelet:

„Nagyon sokat utazgattam a múlt hónapokban a kisvonattal. Legtöbbször retúrjegyet váltottam, de gyakran előfordult, hogy mivel megállónál szálltam fel, a kalauz adott jegyvet. Amikor adott! Mert volt, amikor azt mondta, hogy „olyan jegyem nincsen, majd kérek a kollégámtól”. Azzal a viteldíjat átvette, s nem jelentkezett többé. Más utasokkal is megesett ugyanez. Velem egy év alatt kétszer fordult elő. Legutóbb tizforintost adtam a kalauznak a jegyért, s ő megkért 40 fillért a biztosításra. Azóta sem láttam. Úgy látszik, jó mellékkereset ez egyes kalauzok számára”.

Hernyóinvázió

A Rigó utca 25. és 27. számú házak lakói nevében kaptuk a következő levelet: „Lakóházaink előtt van egy fa, a fán és törzsén annyi hernyó, hogy utálat ránézni és takarítani. Ez a sok hernyó mind lejön és a két ház falára mászik, olyanira, hogy a lakók minden idejüket kénytelenek „hernyózással” tölteni. Kérjük az illetékeseket, hogy vagy permetezzék le sürgősen, vagy vágassák ki a fáit! Még az ablakokat sem lehet kinyitni miattuk, nem szólva arról, hogy felmásznak a padlásra, s tavasszal majd előjövök még a szomszédos kert fáit is tönkreteszik”.

Szeged készül az ünnepi hetekre

A vendégjárás újdonságai

A városban működő kis- és nagykereskedelmi vállalatok, a vendéglátóipar, a szállítók, az idegenforgalom és az ellenőrző szervek tegnap, csütörtökön megbeszélése jött össze Szegeden, a megyei tanács székházában, hogy felmérjék, miként készültek fel a Szegedi Ünnepi Hetekre. A hálózatfejlesztési kérdésekről Farsang Lászlóné, a Szeged m. j. városi tanács vb kereskedelmi osztályának vezetője, az áruellátásról dr. Csada László, a Csongrád megyei tanács vb kereskedelmi osztályának csoportvezetője számolt be.

Idén a bel- és külföldi idegenforgalom szolgálatában mintegy ötezer ágy áll rendelkezésre Szegeden,

a szállodákban 645, a kollégiumokban 3800, a kempingben ötszáz, s további ötszáz a fizetővendég-szolgálat részén. Mivel a Csongrád megyei Építőipari Vállalat az Idegenforgalmi Hivatal rendelkezésére bocsátotta kényelmes, új munkásszállóját, a szombati napokon is bizonyosnak látszik a vendégek elhelyezése. A szállodai diszpécserszolgálatba bevonják a vásárhelyi Béke és a szentesi Petőfi szállodát is.

Napl 13—14 ezer vendég étkeztetése lehetséges Szegeden,

ebből hateréz a kertvendéglőkben. A vendéglátás újdonsága az Alabárdos étterem és borozó, az átalakítás befejezése előtt álló Jégkunyó, a Marx térre helye-

zett Ezúshajó, a Torontál téri disznótoros csárda. Az ünnepi hetek idején

hat éjszakai mulatóhelyen szórakozhatnak a vendégek: a Tisza, a Hungária, a Jégkunyó, a Búbos bárjában és a szintén hajnalig nyitva tartó Takaréktár utcai halászcárdában és a Sárkány étteremben. A közeli napokban nyitja meg borpincéjét a Somogyi Béla utcában a Csongrád vidéki Pincegazdaság — mely az ünnepi hetekre ezenkívül ismét be rendezi a közkezdelt Három hordós borozót —, valamint az Alföldi Üzemélelmészeti Vállalat a Deák Ferenc utcában.

Mint ismeretes, idén nem az árkaók tövében lesz a szabadtéri büfé-sora, hanem a Dóm mellett, illetve az Aradi vértanúk terén. A vendégek jó kiszolgálását az új körülmények között is igyekeztek megszervezni. A város lakosságának és az idegeneknek jobb ellátását szolgálja, hogy

július 22-től augusztus 20-ig ismét sok üzlet a szokásosnál tovább tart nyitva,

s vasárnap is a vásárlók rendelkezésére áll.

A kereskedelem — amelyet, hogy részt vesz a Szegedi Ipari Vásáron és Kiállításán — a szabadtéri játékok idején is több

vásárlással egybekötött kiállítást

rendez. Július 28-tól augusztus 10-ig lesz a vasútforgal-

mj technikumban a lengyel bútorok, július 29-től augusztus 6-ig a DÁV művelődési termében az illatszer, biszu és foto-optikai cikkek kiállítása. Július 30-án selyem- és szövetbemutató lesz a különleges méterárú boltjában. Divatbemutatót rendeznek július 30-án a Károly utcai modellbolt előtt, augusztus 5-én a megyei tanács előcsarnokában, augusztus 6-án a Tisza Áruház előtt. A Tisza Áruház július 23-tól 30-ig cipőkiállítást és vásárt is tart.

Az előzetes adatok szerint megfelelőnek ígérkezik a város ellátása mind az élelmészeti, mind az egyéb árucikkek tekintetében. A vállalatok

igyekeztek kiegészíteni raktárkészleteiket,

hogy a vásárlók mindent megtaláljanak az üzletekben, amit keresnek. Igen sok emléktárgy is forgalomba kerül. Idén a tavalyinál százezernél több, mintegy 700 ezer képes levelezőlap került a boltokba Szegedről, 130 féle témával. Megjelenik a Szeged elnevezésű szappan és kölni is, bár díszcsomagolása egyelőre elmarad.

Az ellenőrző szervek a következő hetekben az eddiginél is határozottabban

vigyáznak a fogyasztók érdekeire,

hogy a várható nagy forgalomban az ellátás folyamatos legyen, s a vásárlók ne károsodjanak meg.

Országos népitánc-fesztivál

Az ünnepi hetek idején a Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsa — augusztus 10—12 között — az újszegedi szabadtéri színpadon idén is megrendezi az ország legjobb műkedvelő együttesének népitánc-fesztiválját. Mint dr. Nagy Lászlóné, az SZMT munkatársa a szakszervezetek szegedi székházában tartott tegnapi tájékoztatóján elmondotta, az idei találkozó

8 hazai csoport vesz részt. Közülük hat a Vasas központi művészegyüttese, az Építők Vadróza táncegyüttese, a HVDSZ Bihari János csoportja, a miskolci Avas, a Zala és a Szeged tavaly már szerepelt a fesztiválon. Két csoport, a budapesti MÁV Törékvás és Dunai Vasmű táncegyüttese az idén lép először a szegedi közönség elé. Két külföldi műkedvelő táncscsoportot, a szabadkai Testvériség-Egység együttest és egy román csoportot is meghívtak a fesztiválra.

A háromnapos találkozó megnyitó ünnepségére augusztus 10-én délután 6 órakor kerül sor a Széchenyi téren, a városi tanács épülete előtt. Innen a fesztivál 400 népviseletbe öltözött tancosa énekelve-táncolva a hídon át az újszegedi szabadtéri színpadhoz vonul és 8 órai kezdettel Magyar táncok címmel be-

mutatják műsorukat. Másnap, augusztus 11-én Népek táncai címmel szerepelnek. Ekkor lépnek közönség elé a külföldi együttesek is.

A pénteki előadás után, fél 11-kor a csoportok a Széchenyi térről vonulnak és szerenádokkal köszöntik a város lakóit. A fesztivál utolsó napján, szombat délután 10 órai kezdettel az együttesek szakmai bemutatót tartanak. Az előadás — az elmúlt évtől eltérően — idén a nagyközönség is megtekintheti. Este a csoportok vidéken lépnek fel. A Dunai Vasmű táncegyüttese Szentesen, a jugoszláv csoport és az Avas-együttes Deszken, a Törékvás és az Építők táncosai Makón vendégszerepelnek.

A fesztivál alkalmából augusztus 9-én kiállítás nyílik a csoportok életéről a Hazafias Népröntő Virósmarty utcai székházában.

Az áldozatkészség rekordja

Véradónap a textilművekben

Az első véradó reggel fél 6-kor Kőböri Kovács Mária volt. Sokan, nagyon sokan követték; többen, mint valaha is a textilművekben; többen, mint eddig bármikor a szegedi üzemek bármelyikében. Így született a példa, a segítőkészség rekordja, az eddigi legsikeresebb tértámentes véradás a szegedi véradó állomás történetében. Szép János most adott vért ötvenegyszer. Még sokakat említhetnénk névszerint, de úgy igazságszerűbb, ha a legadakozóbb kollektívákat nevezzük meg: a szocialista és szocialista címért küzdő brigádokat. A Petőfi, a Vörös Csillag, a Kossuth és a Rákóczi-brigád minden tagja egy akarattal jelentkezett a rendelésben, s nem hiányzott senki a Leonov, a Vadróza, a Tömörkény és a Radnóti munkacsoportokból sem. De a Szabadság, a Pe-

tőfi (II.) és a Komarov-brigád tagjai is szocialista kötelességüknek érezték a segítség-adást; s lelkesedéssel, jókedvvel jöttek társaik is, az éjszakai A-műszak dolgozói.

A vállalat vezetői — köztük Móczán Lajos igazgató —, a szakszervezet — élén Farkas Józsefné szb-titkárral — és az egészségügyiiek — dr. Kecskeméti Flóra főorvosnő, dr. Tóth Andrásné vöröskeresztés titkár — nem elégedtek meg csupán a szervezéssel, meggyőzéssel, előkészítéssel. Az „uzsonna-szobában” véradás után az alkalomhoz nagyon illő ajánlást, virágot kaptak az áldozatkész dolgozók.

Háromszázötven szál kellett belőle.

S ez a virág jelkép is: az emberi segítőkészség kedves szimbóluma.

S. M.

Bánki József